

为处于十字路口的世界指引方向

——习近平主席世界经济论坛"达沃斯议程"对话会特别致辞解读

□ 新华社记者 伍岳 郑明达 成欣 徐鹏航

"我们今天所作的每一个抉择、采取的每 一项行动,都将决定世界的未来。"

国家主席习近平25日晚在北京以视频方 式出席世界经济论坛"达沃斯议程"对话会并 发表特别致辞

直面问题挑战、把脉时代课题、提出中国 方案,习近平主席在致辞中深刻阐述21世纪 需要什么样的多边主义、中国将如何践行多 边主义,以宏阔的国际视野和高度的责任担 当,廓清错误认识、厘清发展出路,为处于十 字路口的世界指引前行方向。

发出中国声音 剖析时代重大课题

刚刚过去的一年,人类经历了历史上罕 见的多重危机:新冠肺炎疫情全球蔓延,世界 经济深度衰退,全球性挑战层出不穷……

正是在这样的背景下,世界经济论坛以 线上方式举行"达沃斯议程"对话会,邀请全 球各界领袖,围绕"把握关键之年,重建各方 信任"展开对话。这也是今年习近平主席出 席的首场多边外交活动。

全球大灾疫与百年大变局叠加交织,事 关人类前途命运的重要关口,国际社会更加 渴望倾听中国的声音。

"中国国家主席习近平将是这场对话会 上的明星。"对话会前夕,外媒这样表达期待。 这份期待,缘于4年前习近平主席那场里

程碑式的演讲一 2017年1月,围绕"世界怎么了""我们怎 么办"的时代之问,习近平主席在世界经济论 坛2017年年会开幕式上发表主旨演讲,强调 要坚定不移推进经济全球化,引导好经济全 球化走向,被论坛主席施瓦布赞誉"为我们带 来了阳光"

这份期待,缘于4年间中国以行践言、砥 砺前行-

从国际多边舞台到国内主场外交,从谋 划制定国家发展战略,到积极参与全球治理 体系变革……纵使国际风云变幻,中国始终 致力于维护和践行多边主义,推动建设开放 型世界经济。联合国秘书长古特雷斯评价 说,中国是国际合作和多边主义的支柱。

致辞中,习近平主席立足当下、着眼未 来,深刻剖析这个时代面临的四大课题-

"加强宏观经济政策协调,共同推动世界 经济强劲、可持续、平衡、包容增长";

"摒弃意识形态偏见,共同走和平共处、 互利共赢之路";

"克服发达国家和发展中国家发展鸿沟, 共同推动各国发展繁荣";

"携手应对全球性挑战,共同缔造人类美

中国国际问题研究院美国研究所副所长 苏晓晖认为,四大课题相互联系,构成一个立 体框架,从不同视角、层面全方位审视我们身 处的世界:一方面,如何推动后疫情时代世界 经济复苏是摆在全人类面前最现实的问题; 另一方面,某些西方政客刻意挑起意识形态 分歧,同时南北发展差距拉大甚至可能固化, 这些都可能会引发更深层次的危机和风险。

"直面风险挑战,思考世界发展方向,提 出问题解决路径,已经成为中国领导人处理 国际事务的鲜明风格。"外交学院副院长高飞 说,很多人都还记得4年前习近平主席演讲中 的精彩论述,比如"世界经济的大海,你要还 是不要,都在那儿""搞保护主义如同把自己 关进黑屋子"等,这些生动的表述蕴含深刻哲 理,对现实世界有着很强的指导性。

此次致辞中,习近平主席进一步指出, '各国历史文化和社会制度各有千秋,没有高 低优劣之分""差异并不可怕,可怕的是傲慢、 偏见、仇视,可怕的是想把人类文明分为三六 九等,可怕的是把自己的历史文化和社会制 度强加给他人""发展中国家发展起来了,整 个世界繁荣稳定就会有更加坚实的基础""人 类面临的所有全球性问题,必须开展全球行 动、全球应对、全球合作"……

中国现代国际关系研究院研究员陈凤英 表示,这些论断直指国际社会存在的深层次 问题,亮明中国立场,彰显东方智慧,有助于 各方凝聚共识、重建互信、加强团结,破解时 代难题。

贡献中国方案 高举多边主义旗帜

"世界上的问题错综复杂,解决问题的出 路是维护和践行多边主义,推动构建人类命 运共同体。'

习近平主席态度鲜明、一语中的,为迷茫 中的世界指明路径。针对新形势下多边主义 当如何守正出新、面向未来,习近平主席提出 四点倡议:

-要坚持开放包容,不搞封闭排他; ——要坚持以国际法则为基础,不搞唯

我独尊;

——要坚持协商合作,不搞冲突对抗; -要坚持与时俱进,不搞故步自封。

了"21世纪我们需要什么样的多边主义"这 一时代之问。"这其中,开放包容是核心,国际 法则是基础,协商合作是路径,与时俱进是方 向。"他说,四个"要"字的有机结合,构成了中 国方案的核心。"四点倡议坚持多边主义的核 心价值和基本原则,立足世界格局变化,着眼 应对全球性挑战需要,为多边主义理念增添 了与时俱进的时代内涵。"

高飞表示,习近平主席的讲话系统地回

"如果说4年前习近平主席的讲话是为陷 人焦虑和迷茫的世界经济注人稳定性和正能 量,那么,这一次的致辞则阐明了各国应当如 何维护和践行多边主义,为多重危机叠加的 世界找出系统性的解决方案。"苏晓晖说。

过去一年间,区域全面经济伙伴关系协 定(RCEP)成功签署,中欧投资协定谈判如期 完成,中国同非洲联盟签署共建"一带一路" 合作规划……有外媒评论说,这是对单边主 义、保护主义的有力回击,是多边主义的重大

-段时间以来,个别西方国家为了满足 自身利益一意孤行、倒行逆施,大搞单边主义 和霸凌行径,动辄制裁、威胁其他国家,成为 破坏国际秩序、威胁国际规则的麻烦制造 者。对此,习近平主席在讲话中作出一针见

"不能谁胳膊粗、拳头大谁说了算,也不 能以多边主义之名、行单边主义之实""无论 是搞冷战、热战,还是贸易战、科技战,最终将 损害各国利益、牺牲人民福祉""要提倡公平 公正基础上的竞争,开展你追我赶、共同提高 的田径赛,而不是搞相互攻击、你死我活的角

苏晓晖认为,习近平主席的讲话旗帜鲜明 地表达出中方支持什么、反对什么,具有很强 的现实针对性。"一些国家打着多边主义的旗 号牟取一己私利,这只会制造新的分裂,中方 明确反对这样的做法。唯有践行真正的多边 主义,才能维护好世界的和平、稳定和发展。"

"习近平主席所作的论断、提出的倡议, 再次表明中国始终站在历史正确的一边。"陈 凤英说,在关键历史节点,习近平主席为解决 世界问题给出中国答案,展现出中国的思考 与大国担当。

践行中国承诺 推动共创美好未来

"我们认为,只要是对全人类有益的事 情,中国就应该义不容辞地做,并且做好。"习

当前,中国全面建成小康社会胜利在望, 脱贫攻坚取得历史性成果,全面建设社会主 义现代化国家新征程已经开启。作为世界第 二大经济体、全球产业链中不可或缺的重要 环节,中国的一举一动牵动世界目光。

- "继续积极参与国际抗疫合作";
- "继续实施互利共赢的开放战略";
- "继续促进可持续发展";
- "继续推进科技创新"; "继续推动构建新型国际关系"

习近平主席用五个"继续"向世界宣示, 中国将一如既往,同世界各国携手并进、合作 共赢,为变局中的世界注入确定性。

向150多个国家和13个国际组织提供抗 疫援助,为有需要的国家派出36个医疗专家 组,加入"新冠肺炎疫苗实施计划",承诺将疫 苗作为全球公共产品,宣布力争于2030年前 二氧化碳排放达到峰值、2060年前实现碳中 和,推进国际科技交流合作……

苏晓晖说,中国以实际行动,展现了开放 自信、重信守诺的大国形象。习近平主席提 出五个"继续",进一步表明,中国不仅为自身 发展而奋斗,而且也为维护全人类的共同利 益而奋斗,这正是推动构建人类命运共同体

就在一周前,一条消息的发布为疫情阴 霾下世界经济带来亮色:2020年,中国成为全 球率先实现正增长的主要经济体,经济总量 首次迈上100万亿元新台阶。

陈凤英认为,习近平主席在致辞中进一 步宣示中国开放决心,中国主动开放、逆势开 放,是对全球化、对多边主义的最好支持,也 为世界经济注入了强大信心。

"中国的大门对世界始终是打开的,不会 关上。""中国人民张开双臂欢迎各国人民搭 乘中国发展的'快车'、'便车'。"4年前,习近 平主席在世界经济论坛年会上明确承诺。

4年来,世界见证了中国开放的大门"越 开越大"的历史进程:成功举办三届进博会、 两届"一带一路"国际合作高峰论坛,全面实 施外商投资法及其实施条例、多次缩减外商 投资准人负面清单,扩容自由贸易试验区、发 布实施海南自由贸易港建设总体方案……

"有理由相信,进入新发展阶段、贯彻新 发展理念、构建新发展格局,中国的发展将为 各国合作提供更多机遇,为世界经济复苏和 增长注入更多动力。"高飞说。

新华社北京1月25日电

5)100 衛斗百年路 高號銀電器

11 Th

·探访中共云南地下党建党旧址

□ 新华社记者 庞明广

变,全国革命形势急转直下,执掌云南政务的

龙云秉承蒋介石反共旨意,开始大肆通缉逮

起义时不幸被捕,他在狱中宁死不屈,仍不

断宣扬党的主张,随后被残酷杀害,牺牲时

年仅32岁。1930年底,因叛徒出卖,中共云

南省委书记王德三以及吴澄、李国柱夫妇相

在狱中写下了感人至深的遗书。他在遗书中

对父亲说:"儿现时只有拿定主张,把身子献

THE RESERVE

面对敌人的威逼利诱,王德三不为所动,

中共云南地下党建党旧址内的王德三塑像(1月22日摄)。

与隔壁车水马龙的青年路不同,位于"春城"昆明市中心的节孝巷狭长而幽

静,巷子里散布着几家小吃店、杂货店,烟火气十足。踏着青石板继续往前,一座

青瓦白墙的云南传统小四合院静静地坐落在巷子深处,这里,便是中共云南地下

1929年5月,李鑫在准备发动工人武装

捕共产党员。

继被捕.

党建党旧址。

与隔壁车水马龙的青年路不同,位于"春 城"昆明市中心的节孝巷狭长而幽静,巷子里 散布着几家小吃店、杂货店,烟火气十足。踏 着青石板继续往前,一座青瓦白墙的云南传 统小四合院静静地坐落在巷子深处,这里,便 是中共云南地下党建党旧址。

90多年前的一个夜晚,云南的第一个党 支部在这里诞生。

1926年11月7日,在夜幕的掩护下,共产 党员李鑫、周宵、吴澄、黄丽生、杨静珊等人在 位于节孝巷的周宵家,秘密召开第一次党员

会上,根据中共广东区委的决定,正式成 立中共云南特别支部,由云南第一位女共产 党员吴澄担任特支书记。

"这是云南的第一个党支部,标志着云南 各族人民从此在中国共产党的领导下,踏上 了崭新的革命征程。"云南省委党史研究室一 处一级调研员陈祖英说。

1926年,正是大革命轰轰烈烈开展之 时。北伐战争即将开始,云南督军唐继尧及 其控制的滇军成为北伐后方的严重隐患。 正是在这一背景下,中共广东区委派遣滇籍 共产党员李鑫回到云南,建立秘密的党组 织。

中共云南特别支部成立后,按照中共广 东区委指示,积极开展推翻唐继尧反动统治 的斗争。特支利用云南军阀之间的矛盾,成 功促成云南四镇守使联合发难"倒唐",于 1927年2月6日将唐继尧赶下台。

军阀唐继尧的垮台,极大地鼓舞了云南 各族人民的斗争热情。在云南党组织的领导 下,风起云涌的工人运动、农民运动、学生运 动和妇女运动,如汹涌澎湃的激流冲击着封 建军阀的统治。党组织在云南得以迅速发 展。到1928年底,云南全省党、团员人数增加 到600多人。

然而,随着蒋介石发动四一二反革命政

给人类了!"

"吴澄被捕时已怀孕数月,但她面对严刑 拷打毫不屈服。"昆明市委党史研究室征编一 处处长董杨说,"在牢狱里,吴澄还经常鼓励 难友要积极斗争。她说,一个共产党员的生 活就是战斗的生活,不坐牢时搞革命,坐了牢 还要搞革命。在这人间地狱里,更要以百倍 勇气和敌人斗争。"

1931年12月31日,32岁的王德三、30岁 的吴澄和24岁的李国柱壮烈牺牲。

抛头颅、洒热血的云岭大地,如今已旧貌换新

光阴荏苒,岁月如梭。一位位革命先烈

颜。2020年11月,云南最后9个贫困县宣告 摘帽。至此,云南88个贫困县全部摘帽,超过 880万农村贫困人口全部脱贫。一代代革命 先烈为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴 的初心和使命正成为现实。

"是先烈们的鲜血,换回了我们今天的美 好生活。"在中共云南地下党建党旧址驻足参 观良久后,昆明市民陶静动情地说。

1991年,经云南省委批准,中共云南地下 党建党旧址经陈列布展后对外开放,并成为 云南爱国主义教育基地。并不宽敞的小院 内,陈列着王德三、李鑫、李国柱、吴澄等革命 先烈的塑像、照片,供后人来缅怀这段光荣而 悲壮的革命历史。

"每年我们都要接待数万名参观者,党员 们在小院里聆听先烈故事,重温入党誓词,许 多人当场流下了泪水。"讲解员姚群说。

冬日暖阳下,为云南播下革命火种的节 孝巷,宁静而温暖。

新华社昆明1月27日电

人民日报评论员文章

习

近

平

坛

达

议

ケロ

过去一年,突如其来的新 冠肺炎疫情肆虐全球,全球公 共卫生面临严重威胁,世界经 济陷入深度衰退,人类经历了 史上罕见的多重危机。习近 平主席在世界经济论坛"达沃 斯议程"对话会上发表特别致 辞,提出要解决好这个时代面 临的四大课题,强调解决问题 的出路是维护和践行多边主 义、推动构建人类命运共同 体,宣示中国将同各国一道, 共建持久和平、普遍安全、共 同繁荣、开放包容、清洁美丽 的世界。习近平主席的特别 致辞高瞻远瞩、思想深邃、内 涵丰富,为回答"世界怎么了, 我们怎么办"提供了中国智 慧、中国主张、中国方案,得到 国际社会广泛关注和热烈反

历史总在不断前进,世界 回不到从前。我们今天所作 的每一个抉择、采取的每一项 行动,都将决定世界的未来。 习近平主席深刻把握人类前 途命运和世界发展大势,明确 提出我们要解决好这个时代 面临的四大课题。第一,加强 宏观经济政策协调,共同推动 世界经济强劲、可持续、平衡、 包容增长;第二,摒弃意识形 态偏见,共同走和平共处、互 利共赢之路;第三,克服发达 国家和发展中国家发展鸿沟, 共同推动各国发展繁荣;第 四,携手应对全球性挑战,共 同缔造人类美好未来。这四 大课题,高度概括人类社会面 临的诸多共同问题,为国际社 会应对挑战、凝聚共识、破解 难题、采取务实行动明确了共 同目标、指明了努力方向。

人类历史告诉我们,有问 题不可怕,可怕的是不敢直面 问题,找不到解决问题的思 路。必须深刻认识到,人类正 在遭受二战结束以来最严重 的经济衰退,各大经济板块历 史上首次同时遭受重创,全球 产业链供应链运行受阻,贸易

和投资活动持续低迷。我们既要把握当下,统筹疫 情防控和经济发展,加强宏观经济政策支持,推动世 界经济早日走出危机阴影,更要放眼未来,下决心推 动世界经济动力转换、方式转变、结构调整,使世界 经济走上长期健康稳定发展的轨道。各国历史文化 和社会制度各有千秋,没有高低优劣之分,关键在于 是否符合本国国情,能否获得人民拥护和支持,能否 带来政治稳定、社会进步、民生改善,能否为人类进 步事业作出贡献。差异并不可怕,可怕的是傲慢、偏 见、仇视,可怕的是想把人类文明分为三六九等,可 怕的是把自己的历史文化和社会制度强加给他人。 各国应该在相互尊重、求同存异基础上实现和平共 处,促进各国交流互鉴,为人类文明发展进步注入动 力。疫情之下,各国经济复苏表现分化,南北发展差 距面临扩大甚至固化风险。国际社会应该着眼长 远、落实承诺,为发展中国家发展提供必要支持,保 障发展中国家正当发展权益,促进权利平等、机会平 等、规则平等,让各国人民共享发展机遇和成果。在 经济全球化时代,类似新冠肺炎疫情的突发公共卫 生事件绝不会是最后一次,全球公共卫生治理亟待 加强。人类面临的所有全球性问题,任何一国想单 打独斗都无法解决,必须开展全球行动、全球应对、 全球合作。

"大道之行也,天下为公。"人类只有一个地球, 人类也只有一个共同的未来。无论是应对眼下的危 机,还是共创美好的未来,人类都需要同舟共济、团 结合作。实践一再证明,任何以邻为壑的做法,任何 单打独斗的思路,任何孤芳自赏的傲慢,最终都必然 归于失败!世界各国携起手来,让多边主义火炬照 亮人类前行之路,向着构建人类命运共同体不断迈 进。 《人民日报》(2021年01月27日 第01版)

中国农业银行股份有限公司孝义市支行 人民币银行结算账户销户声明

截止到2021年1月26日,以下8个账户长期不动账, 报声明。 请以下单位在一个月内到我行办理销户事宜,逾期未办理 我行将申请人民银行孝义市支行给予强制销户,现予以登

中国农业银行股份有限公司孝义市支行 2021年1月28日

原开户账号 原开户行 账户名称 开户许可证核准号 开户日期 623801040000406 孝义市农行阳泉曲营业所 孝义市阳泉曲镇财政经济服务中心 J1734000090401 2005/7/16 623801040002907 孝义市农行阳泉曲营业所 孝义市阳泉曲兴生洗煤焦化厂 I1734000094801 2005/7/19 623801040001495 孝义市农行阳泉曲营业所 孝义市阳泉曲镇柳树沿供水站 J1734000114801 2005/8/15 623901040001378 孝义市农行下堡营业所 孝义市下堡镇福星煤焦厂 J1734000035501 2005/6/29 623901040000107 孝义市农行下堡营业所 孝义市下堡中心校 J1734000063801 2005/7/10 623901040000438 孝义市农行下堡营业所 孝义市下堡镇财政经济服务中心 J1734000073702 2005/7/13 623901040000081 孝义市农行下堡营业所 孝义市下堡镇煤炭安全监督管理中心 J1734000099801 2005/7/21 623901040001485 孝义市农行下堡营业所 孝义市下堡镇财政经济服务中心 Z1734000000201 2005/7/25

新华社记者 江文耀 摄

地址: 吕梁市离石区八一街 10号 邮编:033000 排版: 吕梁日报社激光照排中心 广告刊登热线: 0358-8229858 全年订价:396元 印刷:吕梁市印刷厂